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ПОКАЗНИКИ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ 
ВИСТУПУ ПРОВІДНИХ НАПАДНИКІВ СВІТУ

Валентин Гнатюк, 
Олесь Великий

Львівський державний університет фізичної культури 
імені Івана Боберського, м. Львів, Україна

Актуальність. Чемпіонат світу з футболу, який як за рівнем майс-
терності виконання техніко- тактичних дій, так і за спортивними досяг-
неннями спеціалісти з футболу визнають найголовнішим змаганням 
у світі [2, 4, 5]. Більшість збірних, що виступають на чемпіонаті світу, 
укомплектовані гравцями найвищого класу і є гравцями провідних 
клубів Європи [1, 3].

У збірних, які брали участь у дослідженні (Франції, Хорватії, Бельгії, 
Англії, що посіли перше, друге, третє та четверте місце відповідно), ви-
ступають найкращі нападники сучасності, і всі вони є еталоном сучасного 
футболу.

Мета дослідження – встановити показники результативності виступу 
провідних нападників чемпіонату світу.

Методи дослідження: теоретичний аналіз відомостей наукової і ме-
тодичної літератури та інтернету; педагогічне спостереження; метод 
порівняння; методи математичної статистики.

Результати дослідження. Аналізуючи показники техніко- тактичних 
дій (ТТД) нападників провідних збірних команд чемпіонату світу 2018 
року, встановлено, що за результатами дослідження ігор, в яких брали 
участь наші нападники, найбільше техніко- тактичних дій виконували 
А. Ребіч (108,4 техніко- тактичної дії), К. Мбаппе (104,2 техніко- тактичної 
дії) та М. Манджукіч (102,2 техніко- тактичної дії).

Однак результат конкретної гри багато в чому залежить від показників 
браку виконання техніко- тактичних дій. Отже, під час спостереження 
встановлено, що найвищі показники браку виконання техніко- тактичних 
дій у нападника збірної Бельгії Р. Лукаку, також високі показники браку 
зафіксовано в нападників М. Манджукіча (31%) та Г. Кейна (28,1%), що 
не можна сказати про Е. Азара (20,1%), К. Мбаппе (21,4%) та Т. Мюллера 
(22,6%), у яких майже рівні показники браку техніко- тактичних дій.
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Рис. 1. Кількісні показники виконання техніко- тактичних дій 
провідними нападниками світу

Найбільше ударів у створ воріт виконав К. Роналду – 9,2 ТТД, дещо мен-
ше у К. Мбаппе – 8,2 ТТД, а найменші показники у Т. Мюллера – 3,8 ТТД, 
та у Л. Суарес – 4,6 ТТД.

Найліпшим бомбардиром чемпіонату світу з футболу 2018 року став 
нападник збірної Англії Гарі Кейн. В активі 24-річного футболіста – шість 
забитих м’ячів (3 – з пенальті). Слідом за Кейном – півзахисник національної 
команди Росії Денис Черишев (4 голи), бельгійський нападник Ромелу Лу-
каку (4 голи), лідер збірної Португалії Кріштіану Роналду (4 голи), а також 
французькі форварди Антуан Грізманн (4 голи) і Кіліан Мбаппе (4 голи).

Найрезультативнішою командою турніру визнано національну збірну 
Бельгії, в активі якої дев’ять забитих голів. Друге та третє місця за цим по-
казником ділять національні збірні Англії та Росії (по вісім забитих голів).

Отже, аналіз структури техніко- тактичних дій кваліфікованих футбо-
лістів відповідно до специфіки ігрового амплуа, є важливим предметом 
змагальної діяльності у футболі. Результати допоможуть підвищити рівень 
індивідуальних та командних функцій в умовах змагальної діяльності, що 
прямолінійно впливатиме на результативність гри команд. Прикладом 
цього є ігри чемпіонату світу, де команди демонструють високі показни-
ки, які характеризують змагальну діяльність та визначають рівень їхньої 
підготовленості.
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Висновки:
1. Теоретичний аналіз та узагальнення наукової і методичної літера-

тури дає змогу говорити про те, що дослідження показників змагальної 
діяльності висококваліфікованих футболістів чемпіонату світу 2018 року, 
зокрема гравців лінії нападу, є передумовою для досягнення високих 
спортивних результатів.

2. Найвищі показники результативності на турнірі продемонструвала 
національна збірна Бельгії, в активі якої дев’ять забитих голів. Найкращим 
бомбардиром чемпіонату світу з футболу 2018 року став нападник збірної 
Англії Гарі Кейн (шість забитих м’ячів).
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